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ПРИЛОЖЕНИЕ 

к приказу финансового управления
администрации муниципального 
образования «Вешкаймский район»

от  14.10. 2014г.  № 27  
УКАЗАНИЯ

о порядке применения целевых статей бюджетной классификации расходов, предусмотренных в бюджете муниципального образования «Вешкаймский район», в том числе финансовое обеспечение которых осуществляется за счёт межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение

1. Общие положения

Настоящие Указания разработаны в целях обеспечения формирования проекта бюджета муниципального образования «Вешкаймский район» (далее –бюджет муниципального образования), начиная с бюджета на 2015 год и плановый период, и устанавливают порядок применения целевых статей классификации расходов бюджета, вводимых с 1 января 2015 года.

2. Целевые статьи

2.1. Перечень и правила отнесения расходов на соответствующие 

целевые статьи классификации расходов бюджета

Целевые статьи обеспечивают привязку бюджетных ассигнований к конкретным направлениям деятельности муниципального образования, бюджетного планирования и участников бюджетного процесса в пределах подразделов классификации расходов бюджета. Перечень целевых статей утверждается в составе ведомственной структуры расходов решением о  бюджете муниципального образования либо в установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации случаях сводной бюджетной росписью бюджета муниципального образования.

002 0000 Руководство и управление в сфере

установленных функций органов местного самоуправления
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на содержание и обеспечение деятельности    представительных органов муниципальных образований, местных администраций, мероприятия в рамках административной реформы, осуществляемые по соответствующим направлениям расходов в том числе:
- 0300 Глава муниципального образования
По данному направлению расходов отражаются расходы на оплату труда, с учётом начислений и социальные выплаты Главы муниципального образования.
-0400 Центральный аппарат муниципального образования «Вешкаймский район»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на содержание и обеспечение деятельности:

аппарата муниципального образования «Вешкаймский район»;

аппарата исполнительного органа муниципального образования. 
По данной целевой статье не учитываются расходы на строительство административных зданий и жилищное строительство. 

-0800 Глава местной администрации (исполнительно-распорядительного органа муниципального образования) «Вешкаймский район
По данному направлению расходов отражаются расходы на оплату труда, с учётом начислений,  и социальные выплаты Главе местной администрации (исполнительно - распорядительного органа муниципального образования «Вешкаймский район»).
- 1100 Председатель представительного органа муниципального образования
По данному направлению расходов отражаются расходы на оплату труда, с учётом начислений и социальные выплаты, Председателю представительного органа муниципального образования «Вешкаймский район».
-1200 Депутаты представительного органа муниципального образования
По данному направлению расходов отражаются расходы на оплату труда, с учётом начислений, и социальные выплаты депутатам представительного органа муниципального образования «Вешкаймский район».
-1300 Мероприятия в рамках административной реформы
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию мероприятий в рамках административной реформы.
020 0000 Проведение выборов и референдумов

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования Вешкаймский район», связанные с подготовкой и проведением выборов и референдумов в муниципальном образовании осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 0002 Проведение выборов в представительные органы муниципального образования «Вешкаймский район»
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования «Вешкаймский район», связанные с подготовкой и проведением выборов в представительные органы муниципального образования «Вешкаймский район».
- 0003 Проведение выборов главы муниципального образования «Вешкаймский район»

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования «Вешкаймский район», связанные с подготовкой и проведением выборов в главы муниципального образования «Вешкаймский район».

065 0000 Процентные платежи по долговым обязательствам

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на осуществление процентных платежей по муниципальному долгу осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
-0300 Процентные платежи по муниципальному долгу 

По данному направлению расходов отражаются:

процентные платежи по кредитам кредитных организаций в валюте Российской Федерации;

процентные платежи по бюджетным кредитам, предоставленным бюджету муниципального образования «Вешкаймский район» другими бюджетами бюджетной системы Российской Федерации;

прочие расходы, связанные с обслуживанием муниципального долга муниципального образования «Вешкаймский район».
070 0000 Резервный фонд администрации муниципального образования «Вешкаймский район»
По данной целевой статье планируются ассигнования бюджета муниципального образования «Вешкаймский район», и осуществляется расходование средств резервных фондов осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
-0500 Резервный фонд администрации муниципального образования «Вешкаймский район»
По данному направлению расходов планируются ассигнования бюджета муниципального образования «Вешкаймский район», и осуществляется расходование средств резервного фонда муниципального образования «Вешкаймский район».

090 0000 Реализация государственной политики в области приватизации

и управления государственной  и муниципальной собственностью

По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию государственной политики в области приватизации и управления государственной и муниципальной собственностью осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 0100 Содержание и обслуживание казны Российской Федерации

По данному направлению расходов отражаются расходы по обслуживанию и сохранению объектов недвижимого имущества, составляющих казну Российской Федерации, связанные с признанием прав и регулированием отношений по государственной и муниципальной собственности.


-0200 Оценка недвижимости, признание прав и регулирование отношений по государственной  и муниципальной собственности Ульяновской области
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования «Вешкаймский район» по управлению муниципальным имуществом муниципального образования «Вешкаймский район», связанные с оценкой недвижимости, признанием прав и регулированием отношений по государственной и муниципальной собственности Ульяновской области.
092 0000 Реализация государственных функций, связанных

с общегосударственным управлением

По данной целевой статье отражаются расходы на реализацию государственных функций, связанных с общегосударственным управлением осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
– 0300 Выполнение других обязательств муниципального образования
По данному направлению расходов отражаются бюджетные ассигнования на:

выполнение других обязательств муниципального образования по выплате агентских комиссий и вознаграждения;

исполнение государственных гарантий муниципального образования в случае, если исполнение гарантом государственных гарантий муниципального образования не ведет к возникновению права регрессного требования гаранта к принципалу либо не обусловлено уступкой гаранту прав требования бенефициара к принципалу;

прочие выплаты по обязательствам муниципального образования, не отнесенные к другим целевым статьям.

093 0000 Учреждения по обеспечению хозяйственного обслуживания

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на содержание учреждений по обеспечению хозяйственного обслуживания.

095 0000 Учреждения в сфере распространения и использования
информационных и коммуникационных технологий

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования, связанные с финансовым обеспечением деятельности учреждений в сфере распространения и использования информационных и коммуникационных технологий.

097 0000 Учреждения по сопровождению исполнения 
отдельных процедур, осуществляемых при исполнении муниципальных функций муниципальными органами

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования, связанные с финансовым обеспечением деятельности учреждений по сопровождению исполнения отдельных процедур, осуществляемых при исполнении муниципальных функций муниципальными органами. 
100 0000 Реализация государственных программ Российской Федерации  органами местного самоуправления
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на  реализацию государственных программ Российской Федерации   органами местного самоуправления по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
200 0000 Реализация государственных программ Ульяновской области  органами местного самоуправления
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на  реализацию государственных программ Ульяновской области  органами местного самоуправления по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
- 4405 Хранение, комплектование, учёт и использование архивных документов, относящихся к государственной собственности Ульяновской области и находящихся на территории муниципальных образований Ульяновской области
По данному направлению расходов отражаются расходы местных бюджетов на осуществление полномочий по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Ульяновской области и находящихся на территории муниципальных образований Ульяновской области, производимые за счёт субвенций из областного бюджета.
- 7001 Субсидии на строительство и реконструкцию объектов водоснабжения

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на строительство и реконструкцию объектов водоснабжения.
- 7002 Субсидии на погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы по строительству и реконструкции объектов водоснабжения

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы по строительству и реконструкции объектов водоснабжения.

- 7003 Субсидии на погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы по ремонту объектов водоснабжения, восстановлению дебита водозаборных скважин

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, 
на погашение кредиторской задолженности за ранее выполненные работы по ремонту объектов водоснабжения, восстановлению дебита водозаборных скважин.

- 7004 Субсидии на строительство объектов газоснабжения

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на строительство объектов газоснабжения.

-7005 Субсидии на подготовку проектной документации

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на подготовку и проведение экспертизы проектной документации.

- 7006 Субсидии на оказание содействия поселениям Ульяновской области в подготовке и прохождении отопительного сезона

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на подготовку и прохождение отопительного сезона, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7016 Субсидии на строительство и реконструкцию объектов спорта

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на строительство и реконструкцию объектов спорта, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7017 Субсидии на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилых помещений

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилых помещений. 

-7020 Субсидии на осуществление работникам муниципальных учреждений муниципальных образований Ульяновской области единовременных социальных выплат на приобретение жилых помещений с привлечением средств ипотечных кредитов (займов) 

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, связанные с предоставлением бюджетам муниципальных районов и городских округов Ульяновской области субсидий на осуществление работникам муниципальных учреждений муниципальных образований Ульяновской области единовременных социальных выплат на приобретение жилых помещений с привлечением средств ипотечных кредитов (займов) в соответствии с постановлением Правительства Ульяновской области от 30.03.2011 № 12/131-П «О предоставлении социальных выплат на приобретение жилья отдельным категориям граждан, постоянно проживающих на территории Ульяновской области».

- 7021 Субсидии на обеспечение земельных участков объектами инженерной инфраструктуры в целях предоставления в собственность гражданам, имеющим троих и более детей.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на обеспечение земельных участков объектами инженерной инфраструктуры в целях предоставления в собственность гражданам, имеющим троих и более детей.

- 7022 Субсидии на уплату процентов по кредитам, полученным муниципальными образованиями или юридическими лицами в кредитных организациях на цели обеспечения объектами инженерной инфраструктуры земельных участков, предназначенных для строительства жилых помещений экономического класса.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на уплату процентов по кредитам, полученным муниципальными образованиями или юридическими лицами в кредитных организациях на цели обеспечения объектами инженерной инфраструктуры земельных участков, предназначенных для строительства жилых помещений экономического класса, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7023 Субсидии на уплату процентов по кредитам, полученным муниципальными образованиями или юридическими лицами в кредитных организациях на реконструкцию и (или) строительство новых энергоэффективных предприятий строительной индустрии, выпускающих энергоэффективные и энергосберегающие строительные материалы, конструкции и изделия.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на уплату процентов по кредитам, полученным муниципальными образованиями или юридическими лицами в кредитных организациях на реконструкцию и (или) строительство новых энергоэффективных предприятий строительной индустрии, выпускающих энергоэффективные и энергосберегающие строительные материалы, конструкции и изделия, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7024 Субсидии на строительство (реконструкцию) объектов социальной инфраструктуры в рамках реализации проектов по комплексному развитию территорий, предусматривающих строительство жилых помещений экономического класса.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на строительство (реконструкцию) объектов социальной инфраструктуры в рамках реализации проектов по комплексному развитию территорий, предусматривающих строительство жилых помещений экономического класса, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7025 Субсидии на строительство автомобильных дорог в новых микрорайонах массовой малоэтажной и многоэтажной застройки жилых помещений экономического класса.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на строительство автомобильных дорог в новых микрорайонах массовой малоэтажной и многоэтажной застройки жилых помещений экономического класса, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.
- 7027 Субсидии на выполнение работ по координатному описанию местоположения границ муниципальных образований и населённых пунктов в Ульяновской области с подготовкой карт (планов) объектов землеустройств.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на выполнение работ по координатному описанию местоположения границ муниципальных образований и населённых пунктов Ульяновской области с подготовкой карт (планов) объектов землеустройств, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета
- 7028 Субсидии на благоустройство территорий поселений и городских округов Ульяновской области

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7029 Субсидии на изготовление и установку памятников в целях увековечения памяти лиц, внёсших особый вклад в историю Ульяновской области.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на изготовление и установку памятников в целях увековечения памяти лиц, внёсших особый вклад в историю Ульяновской области. источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7030 Субсидии на изготовление и установку скульптурных композиций в целях увековечения памяти лиц, внёсших особый вклад в историю Ульяновской области.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на изготовление и установку скульптурных композиций в целях увековечения памяти лиц, внёсших особый вклад в историю Ульяновской области.

На осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7031 Субсидии на изготовление и установку бюстов в целях увековечения памяти лиц, внёсших особый вклад в историю Ульяновской области

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на изготовление и установку бюстов в целях увековечения памяти лиц, внёсших особый вклад в историю Ульяновской области. На осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7032 Субсидии на изготовление и установку мемориальных досок в целях увековечения памяти лиц, внёсших особый вклад в историю Ульяновской области

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на изготовление и установку мемориальных досок в целях увековечения памяти лиц, внёсших особый вклад в историю Ульяновской области. На осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета
- 7041 Субсидии бюджетам муниципальных районов (городских округов) Ульяновской области в целях софинансирования расходов на выплату заработной платы с начислениями работникам муниципальных учреждений (за исключением органов местного самоуправления) муниципальных образований, оплату коммунальных услуг и приобретение твёрдого топлива (уголь, дрова) муниципальными учреждениями (за исключением органов местного самоуправления) (включая погашение кредиторской задолженности) муниципальных образований Ульяновской области

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, связанные с предоставлением бюджетам муниципальных районов и городских округов Ульяновской области субсидий в целях софинансирования расходов на выплату заработной платы с начислениями работникам муниципальных учреждений (за исключением органов местного самоуправления) муниципальных образований, оплату коммунальных услуг и приобретение твёрдого топлива (уголь, дрова) муниципальными учреждениями (за исключением органов местного самоуправления) (включая погашение кредиторской задолженности) муниципальных образований Ульяновской области. 

- 7058 Субсидии на развитие туризма

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на реализацию муниципальных программ, направленных на достижение целей, соответствующих государственной программе, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7060 Субсидии на подготовку проектной документации, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание (установку дорожных знаков и нанесение горизонтальной разметки) автомобильных дорог общего пользования местного значения, мостов и иных искусственных дорожных сооружений на них, в том числе на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твёрдым покрытием до сельских населённых пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на подготовку проектной документации, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт, ремонт и содержание (установку дорожных знаков и нанесение горизонтальной разметки) автомобильных дорог общего пользования местного значения, мостов и иных искусственных дорожных сооружений на них, в том числе на проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твёрдым покрытием до сельских населённых пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, на осуществление указанных мероприятий за счёт субсидий из областного бюджета.

- 7061 Субсидии на софинансирование расходов, связанных с обеспечением безопасности дорожного движения

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, в целях софинансирования расходов, связанных с обеспечением безопасности дорожного движения, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7065 Субсидии на софинансирование мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на софинансирование мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7066 Субсидии на софинансирование мероприятий по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на софинансирование мероприятий по улучшению жилищных условий молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, по федеральной целевой программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7067 Субсидии на софинансирование мероприятий по строительству объектов газоснабжения в сельской местности в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на софинансирование мероприятий по строительству объектов газоснабжения в сельской местности в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7068 Субсидии на софинансирование мероприятий по строительству и реконструкции объектов водоснабжения в сельской местности в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и период до 2020 года»

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на софинансирование мероприятий по строительству и реконструкции объектов водоснабжения в сельской местности в рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и период до 2020 года», на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.
- 7080 Субсидии на приобретение спортивного инвентаря и оборудования  для муниципальных учреждений, занимающихся развитием адаптивного спорта
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для муниципальных учреждений, занимающихся развитием адаптивного спорта, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7081 Субсидии на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для детско – юношеских спортивных школ муниципальных образований Ульяновской области

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на приобретение спортивного инвентаря и оборудования для детско – юношеских спортивных школ муниципальных образований Ульяновской области, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7082 Субсидии на софинансирование расходных обязательств муниципальных образований Ульяновской области по ремонту объектов спорта.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на ремонт объектов спорта, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7083 Субсидии на реконструкцию и проведение ремонтно-реставрационных работ зданий муниципальных учреждений культуры, муниципальных архивов и образовательных организаций в сфере культуры и искусства

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на реконструкцию и проведение ремонтно-реставрационных работ зданий муниципальных учреждений культуры, муниципальных архивов и образовательных организаций в сфере культуры и искусства, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7084 Субсидии на строительство зданий муниципальных учреждений культуры, муниципальных архивов и образовательных организаций в сфере культуры и искусства

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на строительство зданий муниципальных учреждений культуры, муниципальных архивов и образовательных организаций в сфере культуры и искусства, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7085 Субсидии на обновление светозвукового, сценического и кинооборудования в муниципальных учреждениях культуры, приобретение и изготовление костюмов для творческих коллективов муниципальных учреждений культуры

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на обновление светозвукового, сценического и кинооборудования в муниципальных учреждениях культуры, приобретение и изготовление костюмов для творческих коллективов муниципальных учреждений культуры, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7086 Субсидии на приобретение музыкальных инструментов, специализированной мебели для муниципальных учреждений по внешкольной работе с детьми в сфере культуры и искусства

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на приобретение музыкальных инструментов, специализированной мебели для муниципальных учреждений по внешкольной работе с детьми в сфере культуры и искусства, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7087 Субсидии на приобретение специализированного автотранспорта

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на приобретение специализированного автотранспорта, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7089 Субсидии на создание модельных библиотек в муниципальных образованиях Ульяновской области

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на создание модельных библиотек в муниципальных образованиях Ульяновской области, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7090 Субсидии на обеспечение получения дополнительного профессионального образования работниками муниципальных учреждений культуры, муниципальных архивов и образовательных организаций в сфере культуры и искусства

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на обеспечение получения дополнительного профессионального образования работниками муниципальных учреждений культуры, муниципальных архивов и образовательных организаций в сфере культуры и искусства, на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7091 Развитие системы начального общего, основного общего, среднего общего образования

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, субсидии на развитие системы начального общего, основного общего, среднего общего образования. 

- 7092 Развитие материально-технической базы системы образования, оснащение образовательных организаций оборудованием

По данному направлению расходов отражаются расходы субсидии на развитие материально-технической базы системы образования, оснащение образовательных организаций оборудованием.

- 7093 Развитие системы дошкольного образования

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, субсидий на развитие системы дошкольного образования. 

- 7094 Развитие информационной инфраструктуры и информационных ресурсов системы управления образованием
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на развитие информационной инфраструктуры и информационных ресурсов системы управления образованием. 

- 7095 Средства на организацию оздоровления работников бюджетной сферы на территории Ульяновской области

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на организацию оздоровления работников бюджетной сферы на территории Ульяновской области. 

- 7097 Субсидии на развитие парков (парковых зон) в муниципальных образованиях Ульяновской области

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на развитие парков (парковых зон), на осуществление указанных мероприятий, источником финансового обеспечения которых являются субсидии из областного бюджета.

- 7104 Ежемесячная денежная выплата на обеспечение проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в муниципальных образовательных организациях, на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту обучения

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление полномочий по осуществлению ежемесячной денежной выплаты на обеспечение проезда детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в муниципальных образовательных организациях, на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также проезда один раз в год к месту жительства и обратно к месту обучения.

- 7105 Содержание ребёнка в семье опекуна и приёмной семье, а также вознаграждение, причитающееся приёмному родителю
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета,  на осуществление полномочий по осуществлению ежемесячной выплаты на содержание ребёнка в семье опекуна (попечителя) и приёмной семье, а также по осуществлению выплаты вознаграждения, причитающегося приёмному родителю.

- 7106 Опека и попечительство в отношении несовершеннолетних

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление полномочий по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних.

- 7114 Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также обеспечение дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление полномочий по обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а также обеспечению дополнительного образования в муниципальных общеобразовательных организациях.

- 7115 Субвенции связанные с предоставлением бесплатно специальных учебников и учебных пособий, иной учебной литературы, а также услуг сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков при получении обучающимися с ограниченными возможностями здоровья образования в муниципальных образовательных учреждениях.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, связанные с предоставлением субвенций на осуществление полномочий по предоставлению бесплатно специальных учебников и учебных пособий, иной учебной литературы, а также услуг сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков при получении обучающимися с ограниченными возможностями здоровья образования в муниципальных образовательных организациях.

- 7116 Осуществление ежемесячной доплаты за наличие учёной степени кандидата наук или доктора наук педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций, имеющим учёную степень и замещающим (занимающим) в указанных общеобразовательных организациях штатные должности, предусмотренные квалификационными справочниками или профессиональными стандартами

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета на осуществление полномочий по осуществлению ежемесячной доплаты за наличие учёной степени кандидата наук или доктора наук педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организаций, имеющим учёную степень и замещающим (занимающим) в указанных общеобразовательных организациях штатные должности, предусмотренные квалификационными справочниками или профессиональными стандартами.


- 7117 Осуществление обучающимся 10-х (11-х) и 11-х (12-х) классов муниципальных общеобразовательных организаций ежемесячных денежных выплат.
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление полномочий по осуществлению обучающимся 10-х (11-х) и 11-х (12-х) классов муниципальных общеобразовательных организаций ежемесячных денежных выплат.


- 7118 Организация и обеспечение отдыха детей, обучающихся в общеобразовательных организациях, за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в образовательных организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета,  на организацию и обеспечение отдыха детей, обучающихся в общеобразовательных организациях, за исключением детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в образовательных организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием.

- 7119 Обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях.

- 7120 Организация и обеспечение получения педагогическими работниками муниципальных образовательных организаций не реже чем один раз в три года дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на организацию и обеспечение получения педагогическими работниками муниципальных образовательных организаций не реже чем один раз в три года дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности.

- 7121 Осуществление единовременных денежных выплат педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, имеющим статус молодых специалистов (за исключением педагогических работников, работающих и проживающих в сельских населённых пунктах, рабочих посёлках (посёлках городского типа) Ульяновской области)

По данному направлению расходов отражаются расходы  бюджета, на осуществление единовременных денежных выплат педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, имеющим статус молодых специалистов (за исключением педагогических работников, работающих и проживающих в сельских населённых пунктах, рабочих посёлках (посёлках городского типа) Ульяновской области).

- 7122 Выплата родителям (законным представителям) детей, посещающих муниципальные и частные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, компенсации части внесённой в соответствующие образовательные организации родительской платы за присмотр и уход за детьми.  

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление полномочий по выплате родителям (законным представителям) детей, посещающих муниципальные и частные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, компенсации части внесённой в соответствующие образовательные организации родительской платы за присмотр и уход за детьми.

- 7123 Средства на  реализацию Закона Ульяновской области от 2 мая 2012 года    № 49-ЗО «О мерах социальной поддержки отдельных категорий молодых специалистов на территории Ульяновской области»

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление переданных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки молодым специалистам, поступившим на работу в муниципальные учреждения муниципальных образований Ульяновской области, осуществляющие в качестве основного (уставного) вида деятельности образовательную деятельность, а также деятельность в сферах культуры или архивного дела, физической культуры и спорта.

202 0000 Учреждения в сфере гражданской защиты
и пожарной безопасности муниципального
 образования «Вешкаймский район» 
По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности муниципальных казённых, бюджетных учреждений, в том числе:

расходы на обеспечение функционирования органов, подразделений национальной безопасности и правоохранительной деятельности муниципального образования «Вешкаймский район»;

прочие расходы, связанные с материально-техническим обеспечением, не отнесенные к другим целевым статьям.
218 0000 Мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий 
муниципального образования
По данной целевой статье отражаются расходы на проведение мероприятий по предупреждению последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение работ по обнаружению и утилизации бесхозных источников ионизирующего излучения, радиоактивных отходов;

подготовку и проведение мероприятий, связанных с обследованием и уничтожением запасов взрывоопасных и токсичных продуктов;

обеспечение функционирования дополнительных сил и средств МЧС России, направляемых в зоны чрезвычайных ситуаций;

осуществление внеплановых мероприятий по пожарному надзору;

экстренную доставку спасательных групп (специалистов), материальных ресурсов, специальной техники, оборудования и оснащения в зону возникновения чрезвычайной ситуации осуществляемые по соответствующим направлениям расходов.
260 0000 Государственная поддержка сельского хозяйства

По данной целевой статье отражаются расходы на проведение мероприятий в области сельскохозяйственного производства и выплату субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

-0400 Мероприятия в области сельскохозяйственного производства

По данному направлению расходов отражаются расходы на:

проведение противоэпизоотических мероприятий;

защиту сельскохозяйственных культур от градобития;

оценку потерь урожая сельскохозяйственных культур стихийных бедствий и затрат на аварийно-восстановительные работы на объектах сельского хозяйства;

мероприятия по информационному обеспечению АПК и рыболовства;

издание методической литературы, проведение выставок, семинаров, конференций и другие.

300 0000  Средства бюджета Ульяновской области направленные на финансовое обеспечение расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении государственных полномочий субъектов Российской Федерации, переданных для осуществления органам местного самоуправления в установленном порядке
По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с предоставлением средств из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Ульяновской области в форме субвенций в целях финансового обеспечения расходных обязательств муниципальных образований, возникающих при выполнении государственных полномочий Ульяновской области, переданных для осуществления органам местного самоуправления в установленном порядке,
- 5118 Осуществление полномочий Российской Федерации в области первичного воинского учёта на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты;

- 5120 Осуществление отдельных полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации;

- 5144 Комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований 
- 5930 Осуществление полномочий Российской Федерации в области государственной регистрации актов гражданского состояния

- 7101 Организация и обеспечение деятельности муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ульяновской области

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление полномочий по организации и обеспечению деятельности муниципальных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в Ульяновской области.

- 7102 Определение перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Ульяновской области об административных правонарушениях

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление полномочия по определению перечня должностных лиц органов местного самоуправления, уполномоченных составлять протоколы об отдельных административных правонарушениях, предусмотренных Кодексом Ульяновской области об административных правонарушениях.

- 7103 Проведение на территории Ульяновской области публичных мероприятий

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление полномочий в сфере проведения на территории Ульяновской области публичных мероприятий в соответствии с Законом Ульяновской области от 30 ноября 2012 года № 190-ЗО «О наделении органов местного самоуправления городских округов и поселений Ульяновской области отдельными государственными полномочиями в сфере проведения на территории Ульяновской области публичных мероприятий».

- 7110 Мероприятия в сфере организации отлова безнадзорных домашних животных


По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление полномочий в сфере организации отлова безнадзорных домашних животных.

- 7111 Финансовое обеспечение по установлению нормативов потребления населением твёрдого топлива

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, на осуществление переданного государственного полномочия Ульяновской области по установлению нормативов потребления населением твёрдого топлива.

- 9501 Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета на финансовое обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов за счёт средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

- 9502 Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета на финансовое обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда за счёт средств государственной корпорации – Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

- 9601 Обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов 

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета на финансовое обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов.

- 9602 Обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета на финансовое обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда.

315 0000 Дорожное хозяйство

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета на содержание и обеспечение деятельности учреждений дорожного хозяйства, государственную поддержку дорожного хозяйства, в том числе в форме субсидий на дорожное хозяйство и отдельные мероприятия в области дорожного хозяйства, осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

– 0100 Содержание и управление дорожным хозяйством

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета на обеспечение деятельности учреждений дорожного хозяйства и расходы на строительство, капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования.

– 0200 Субсидии дорожно-строительным организациям на возмещение части затрат, связанных с приобретением дорожно-транспортной техники

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, связанные с предоставлением субсидий дорожно-строительным организациям на возмещение части затрат, связанных с приобретением дорожно-транспортной техники.
338 0000 Территориальное планирование и правила 

землепользовании и застройки

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на обеспечении территориального планирования и правила землепользовании и застройки, градостроительной деятельности, осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

- 0100 Мероприятия по проведению конкурсов по архитектурному облику и благоустройству, об информационном обеспечении градостроительной деятельности, изготовление ПСД по генеральному плану.

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования  на мероприятия по проведению конкурсов по благоустройству и архитектурному облику, об информационном обеспечении градостроительной деятельности, на изготовление ПСД по генеральному плану.

340 0000 Мероприятия по землеустройству и землепользованию

По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с обеспечением проведения работ по улучшению землеустройства и землепользования, ведением государственного кадастра объектов недвижимости, включая земельный кадастр, градостроительный кадастр, технический учет, техническую инвентаризацию и мониторинг земель, разработкой автоматизированной информационной системы аттестации кадастровых инженеров осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
-0300 По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета, связанные с обеспечением проведения работ по улучшению землеустройства и землепользования, ведением государственного кадастра объектов недвижимости, включая земельный кадастр, градостроительный кадастр, технический учет, техническую инвентаризацию и мониторинг земель, разработкой автоматизированной информационной системы аттестации кадастровых инженеров.

345 0000 Малое и среднее предпринимательство

По данной целевой статье отражаются расходы, связанные с государственной поддержкой малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

-0100 Субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства

По данному направлению расходов отражаются расходы федерального бюджета по предоставлению бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства.

351 0000 Поддержка коммунального хозяйства и другие расходы в области жилищно-коммунального хозяйства

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на поддержку коммунального хозяйства и другие расходы в области жилищно-коммунального хозяйства

400 0000 Мероприятия по сбору и удалению твёрдых и жидких отходов
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на мероприятия по сбору и удалению твёрдых и жидких отходов осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:
          -0100 Сбор и удаление твёрдых отходов

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на мероприятия по сбору и удалению твёрдых отходов.
410 0000 Состояние окружающей среды и природопользования

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на природоохранные мероприятия. осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

-0100 Природоохранные мероприятия

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на:

мероприятия по улучшению состояния окружающей среды и природопользования, в том числе:

лесоохранные и лесовосстановительные мероприятия на особо охраняемых природных территориях;

охрана водной среды, атмосферного воздуха, окружающей среды на особо охраняемых природных территориях, а также информационно-аналитическое обеспечение этой деятельности;

эколого-просветительская деятельность;

другие мероприятия по улучшению состояния окружающей среды.

420 0000 Детские дошкольные учреждения

По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности детских дошкольных учреждений.

421 0000 Школы - детские сады, школы начальные,

неполные средние и средние

По данной целевой статье отражаются расходы на содержание и обеспечение деятельности школ - детских садов, школ начальных, неполных средних, средних и коррекционных.
423 0000 Учреждения по внешкольной работе с детьми

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на содержание и обеспечение деятельности учреждений по внешкольной работе с детьми.
431 0000 Организационно-воспитательная работа с молодёжью

По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета муниципального образования на проведение мероприятий для детей и молодёжи осуществляемые по соответствующим направлениям расходов. 
440 0000 Учреждения культуры и мероприятия в сфере 

культуры и кинематографии

По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета  района на:

расходы на подготовку и проведение выставок, конкурсов, фестивалей, ярмарок, конгрессов, конференций, мероприятий общероссийского и международного значения и другие мероприятия в области культуры;

мероприятия по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации в сфере культуры, кинематографии;

содержание и обеспечение деятельности домов культуры, и других учреждений культуры. 

442 0000 Библиотеки

По данной целевой статье отражаются расходы  бюджета муниципального образования на содержание и обеспечение деятельности библиотек.
452 0000 Учебно-методические кабинеты,

централизованные бухгалтерии, группы хозяйственного

обслуживания, учебные фильмотеки, межшкольные

учебно-производственные комбинаты,

логопедические пункты

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на обеспечение деятельности учебно-методических кабинетов, централизованных бухгалтерий, групп хозяйственного обслуживания, учебных фильмотек, межшкольных учебно-производственных комбинатов, логопедических пунктов
491 0000 Доплаты к пенсиям, дополнительное пенсионное обеспечение
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на доплаты к пенсиям в соответствии с нормативно-правовыми актами муниципального образования осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:

-0100 Доплаты к пенсиям муниципальных служащих 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на доплаты к пенсиям муниципальных служащих.
512 0000 Физкультурно-оздоровительная работа

и спортивные мероприятия

По данной целевой статье отражаются расходы на оздоровительные мероприятия в области спорта и физической культуры, а также расходы на проведение спортивных мероприятий.
516 0000 Средства бюджета на выравнивание бюджетной обеспеченности
По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджетов муниципальных образований  поселений.


- 0100 Выравнивание бюджетной обеспеченности

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования по предоставлению бюджетам муниципальных образований  поселений дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности.

-0130 Выравнивание бюджетной обеспеченности поселений   из районного фонда финансовой поддержки муниципального образования 
По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования по предоставлению бюджетам поселений дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений  из районного фонда финансовой поддержки муниципального образования.

822 0000 Иные межбюджетные трансферты

По данной целевой статье отражаются расходы бюджета муниципального образования связанные с предоставлением из бюджета муниципального образования «Вешкаймский район» бюджетам поселений в виде иных межбюджетных трансфертов, а также из бюджетов поселений в бюджет муниципального образования «Вешкаймский район» по соответствующим направлениям расходов, в том числе

-6800 Иные межбюджетные трансферты

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования связанные с предоставлением из бюджетов поселений в виде иных межбюджетных трансфертов  в бюджет муниципального образования «Вешкаймский район». 

-6900 Иные межбюджетные трансферты

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования связанные с предоставлением из бюджета муниципального образования «Вешкаймский район» бюджетам поселений в виде иных межбюджетных трансфертов. 

600 0000 Благоустройство

По данной целевой статье отражаются расходы муниципального образования на благоустройство населённых пунктов осуществляемые по соответствующим направлениям расходов, в том числе:


- 0100 Уличное освещение


По данному направлению расходов отражаются расходы муниципального образования, на финансовое обеспечение мероприятий по уличному освещению населённых пунктов. 

-0200 Строительство и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений в рамках благоустройства.

По данному направлению расходов отражаются расходы муниципального образования, на строительство и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений в рамках благоустройства населённых пунктов. 


-0300 Озеленение

По данному направлению расходов отражаются расходы муниципального образования, на озеленение населённых пунктов. 


 -0400 Организация и содержание мест захоронения

По данному направлению расходов отражаются расходы муниципального образования, на организацию и содержание мест захоронения. 


-0500 Прочие мероприятия по благоустройству поселений

По данному направлению расходов отражаются расходы муниципального образования, на прочие мероприятия по благоустройству поселений. 

Муниципальные программы

По данному направлению расходов отражаются расходы бюджета муниципального образования на реализацию муниципальных программ, подпрограмм. 


610 6001 Муниципальная программа "Развитие и модернизация системы образования муниципального образования "Вешкаймский район" на 2015-2019 годы"

620   6002 Муниципальная программа "Забота" на 2014-2018 годы"
630 6003 Муниципальная программа "Развитие информационного общества, использование информационных коммуникационных технологий, снижение административных барьеров, оптимизация и повышение качества предоставления муниципальных услуг  органами местного самоуправления муниципального образования "Вешкаймский район" на 2015-2017 годах"

640 0000 Муниципальная программа «Развитие жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образовании» на 2014-2018 годы»


640 6004 Муниципальная программа "Газификация населенных пунктов муниципального образования "Вешкаймский район"  на 2014-2016 годы.

640 6005 Муниципальная программа "Чистая вода"  на 2014-2016 годы
  640 6023 Муниципальная программа "Подготовка и прохождение отопительного сезона на 2014-2018 годы" софинансирование " Содействия муниципальным образованиям Ульяновской области в подготовке и прохождении отопительного сезона на 2014-2018годов.

650 6006 «Муниципальная программа "Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании "Вешкаймский район" Ульяновской области  на 2013-2015 годы и на перспективу до 2020 года».

660 6007 Муниципальная программа "Повышение безопасности  дорожного движения в муниципальном образовании "Вешкаймский район" на 2014-2016 годы.

670 0000 Муниципальная программа "Развитие и сохранении культуры  муниципального образования "Вешкаймский район" на 2015-2017годы
671 6008 Подпрограмма "Развитие и поддержка коллективов самодеятельности художественного творчества Муниципального казённого учреждения Вешкаймский Районный Дом  культуры на 2015-2017 годы".
672 6009 Подпрограмма "Обеспечение пожарной безопасности муниципального казённого учреждения Вешкаймский Районный Дом культуры и его отделений на 2015 -2017годы"  

673 6010  Подпрограмма "Реконструкция муниципального казённого учреждения Вешкаймский Районный Дом культуры и его отделений  на 2015 -2017годы" 

674 6011 Подпрограмма "Развитие библиотечного дела на 2015-2017 годы в муниципальном казённого учреждении Вешкаймский МБС"

675 6012 Подпрограмма "Работа с одарёнными детьми в Муниципальном казённом образовательном учреждении дополнительного образования детей "Детская школа искусств в р.п. Вешкайма" на 2015-2017 годы.

676 6013 Подпрограмма "Здоровье"на 2015-2017 годы в Муниципальном казённом образовательном учреждении дополнительного образования детей "Детская школа искусств в р.п. Вешкайма" 

677 6014 Подпрограмма  "Косметический ремонт в Муниципальном казённом образовательном учреждении дополнительного образования детей  "Детская школа искусств п.г.т. Чуфарово на 2015 год"
678 6015 Подпрограмма "Капитальный ремонт архивного отдела администрации  муниципального образования "Вешкаймский район" на 2015-2017 годы"
680 6016 Муниципальная программа "Охрана окружающей среды" на 2014-2016 год.


690 6017 Муниципальная программа "Развитие велосипедного спорта в муниципальном образовании Вешкаймский район" на 2013-2015 годы.

691 6026 Муниципальная программа "Формирование здорового образа  жизни среди населения   муниципального образования "Вешкаймский район" на 2015-2017 годы.
700 0000 Муниципальная программа «Формирование благоприятного инвестиционного климата в муниципальном образовании «Вешкаймский район» на 2014-2018 годы.
700 6018 Подпрограмма "Развитие малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Вешкаймский район»" на 2015-2018годы"».


710 6019 Муниципальная программа "Развитие сети автомобильных дорог местного значения муниципального образования "Вешкаймский район" на 2015-2017 гг."

720 6020 Муниципальная программа "Молодёжь" на 2014-2018гг."

730 6021 Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области на 2014-2017 годы и на плановый период до 2020 года» (молодым семьям и молодым специалистам)
730 6022 Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области на 2014-2017 годы и на плановый период до 2020 года» (гражданам)


730 6027 Муниципальная программа "Обеспечение жильем молодых семей"  на 2011-2015годы" и Муниципальная программа "Обеспечение жильем молодых семей" на 2016-2020годы"
731  6024 Муниципальная программа «Улучшение архитектурного облика и благоустройство населённых пунктов муниципального образования «Вешкаймский район» на 2013- 2015 годы»
732 6025  Муниципальная программа «Стимулирование развития жилищного строительства на территории муниципального образования «Вешкаймский район» на 2013-2015 годы».
730 6028 Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области на 2014-2017 годы и на плановый период до 2020 года» (реализация мероприятий по развитию  газификации)

730 6029 Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области на 2014-2017 годы и на плановый период до 2020 года» (реализация мероприятий по развитию  водоснабжении)

730 6030 Муниципальная программа «Устойчивое развитие сельских территорий Муниципального образования «Вешкаймский район» Ульяновской области на 2014-2017 годы и на плановый период до 2020 года» (замена мазутной квартальной котельной на газовую локальную)


732 6031 Муниципальная программа "Обеспечение мероприятий по гражданской обороне, предупреждению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, безопасности  людей на водных объектах на территории   муниципального образования "Вешкаймский район" на 2014-2016 годы

620 6032  Муниципальная программа "Доступная среда" на 2014-2016 годы"

732 6033  Об утверждении муниципальной программы по борьбе с туберкулёзом в муниципальном образовании "Вешкаймский район" на 2011-2015 годы"


732 6034  «Об утверждении муниципальной программы «Противодействие коррупции в муниципальном образовании «Вешкаймский район» на 2013-2015 годы»;


610 6035 Муниципальная программа "Антитеррористическая безопасность образовательных учреждений муниципального образования  "Вешкаймский район" на 2014-2018 годы"

733 6036 Муниципальная программа  «Приобретение специализированной техники» на 2014-2016 годы;

700 6037  муниципальная программа «Улучшение инвестиционного климата в муниципальном образовании "Вешкаймский район" на 2014-2016 годы»
 679 6038 подпрограмма  «Развитие музейного дела Муниципального казённого учреждения Вешкаймский районный дом культуры на 2015-2017 годы»
 671 6039 подпрограмма  «Развитие и поддержка любительских объединений и клубов по интересам  Муниципального казённого учреждения Вешкаймский районный дом культуры на 2015-2017годы»

630 6040 Муниципальная программа "Развитие муниципальной службы в администрации муниципального образования Вешкаймский район" Ульяновской области на второе полугодие 2014 года-2018 год"


610 6041 Муниципальная программа "Развитие дошкольного образования муниципального образования "Вешкаймский район" на 2012-2015 годы"

679 6042 Муниципальная программа  "Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов, проживающих на территории муниципального образования "Вешкаймский район" на 2015-2020гг."

999 0000 Условно утверждённые расходы

По данной целевой статье отражаются условно утвержденные расходы бюджета муниципального образования.
