[bookmark: _GoBack]31.05.2019 года состоялось заседание Межведомственного Совета по повышению эффективности бюджетных расходов муниципального образования «Вешкаймский район».
31 мая 2019 года под председательством главы администрации муниципального образования «Вешкаймский район» Стельмах Татьяны Николаевны состоялось очередное заседание межведомственного совета по повышению эффективности бюджетных расходов муниципального образования «Вешкаймский район».
На заседании были заслушаны Архипова Т.Н., начальник управления образования администрации муниципального образования «Вешкаймский район»; Ермохина Ю.Н., начальник управления по социальным вопросам и культуре администрации муниципального образования «Вешкаймский район»; Ключарев П.А., начальник управления ТЭР, ЖКХ, строительства и дорожной деятельности администрации муниципального образования «Вешкаймский район». 
Рассмотрены вопросы оптимизации бюджетных расходов муниципальных учреждений; экономии топливно-энергетических ресурсов, случаи неэффективного использования бюджетных средств. 
Даны поручения по дальнейшей экономии бюджетных средств.





